
富士見市鶴瀬地域公民館運営審議会議事録 

開 催 日 時 平成 27 年 12 月 2 日（水）午後 2 時 00 分～午後 3 時 30 分 

会     場 鶴瀬公民館 第１集会室 

出  席  者 世羅陽一郎・瀬戸 篤・山川亜希子・田中聰行 

鶴瀬公民館長・鶴瀬公民館担当職員 （合計６名） 

会 議 次 第 別紙のとおり 

会 議 資 料 別紙のとおり 

会 議 録 確 認 世羅陽一郎 

公 開･非 公 開 公開（傍聴人なし） 

              会  議  内  容 

議長および公民館長あいさつ後、傍聴希望者がいないことを確認。 

（１）報告事項 

  Ⅰ公民館事業報告（9 月～11 月）及び今後の公民館事業予定について（資料 1） 

  Ⅱ公民館施設維持管理（修繕）報告（資料 2） 

  Ⅲ給排水管更生工事箇所の説明（資料 3） 

  上記Ⅰ、Ⅱについて公民館長より、Ⅲについて職員により資料に添って説明。 

委員 施設維持管理で、照明のＬＥＤについて交換していくのか。 

館長 ホール、公民館のロビー照明については、昨年度交換している。 

委員 取付がみな違うので費用がかかると思うが。 

館長 かかると思う。将来的に照明の維持、消費電力を考えると計画的に改修 

していかなければと思う。 

委員 消防設備とは何を示しているのか。 

職員 公民館及びホールに設置してある誘導灯と付属のバッテリーと消火器で 

ある。 

委員 災害時の公民館では備蓄はどうなっているのか？ 

館長 市内全域で１０月に防災訓練を実施したが、公民館は避難場所に指定され 

   ているが、備蓄は学校や地域防災倉庫に配置されている。 

委員 備蓄の確認方法はあるのか。 

館長 安心安全課で纏めているので、備品の状況は分かると思う。防災倉庫には 

   器材関係、食料品、毛布等がある程度備蓄されている。避難は学校へ、 

公民館の役割は、情報の拠点として位置づけられている。 

委員 東日本大震災の時、帰宅できず鶴瀬公民館に泊まった人はいたのか？ 

館長 正確には分からないが、一時的な避難や学校から帰宅できない子どもや 

   保育所などに迎えに来る予定の保護者が来られず、その間、子どもを 

みていたことがあったと聞いている。また今年の、大雨になったとき 

南畑にお住まいの方が南畑公民館に避難したいと連絡があったので、避難 



していただく手筈を整えていたが、大雨がある程度収まったため、避難を 

辞退されたことがあった。 

委員 南畑公民館は高台にあるのか。 

館長 少し高台にある。新河岸川の増水時のため新河岸川放水路（南畑排水機場） 

   である。過去に水谷東地域で氾濫したが、現在は堤防などを改修したので 

改善した。 

 （２）協議事項 

   ・平成２７年度鶴瀬公民館事業評価担当について 

   ・事業報告の評価の記入方法について 

   上記について説明。 

職員 前回みなさんの担当を決めさせていただいた内容でよければ、今年度 

も事業評価をよろしくお願いしたい。 

委員 １度担当している事業なので、慣れていて評価しやすいと思う。 

館長 それでお願いしたい。今後のスケジュールだが、記入方法が変わっている。 

   公民館のそれぞれの担当職員が記入するための準備に入っているので、でき 

   れば、２月に公民館運営審議会議を実施するので、その時に渡せるように 

したい。 

   ３月に終了する事業については、３月の同会議にて渡して記入していただく。 

委員 了承。 

   ・施設等の改善について 

館長 みなさんより意見を頂戴して２８年度に向け進めていきたいと考えている。 

   要望については、６月の実施計画に載せるため施設改善についてあれば 

   出してもらいたい。 

委員 パネルについてだが、来年度何枚購入する予定なのか。 

館長 現在状態が良くないパネルが２３枚ある。事業で３８枚ほどを使用する 

   ので、軽量タイプの１５枚購入を予定している。 

   また、来年高圧受変電設備（キュービクル）の更新工事のため１週間程 

   公民館を休館する予定である。 

 （３）その他 

館長 鶴瀬公民館利用者の取組みで、新年の集いを１月１９日に、また２月５日 

には新春サークル交流会、２月下旬には、利用者懇談会を昼夜で開催す 

る予定となっている。 

委員 了承。 

議長 社会教育、公民館運営審議会、図書館協議会、文化財審議会、スポーツ 

推進審議会の５委員会の最終打合せを行い、研修の中でテーマを決め 

発表をすることになっている。 

館長 内容として、今まで公運審で取組んできたことを発表すればよいと思うが 

   今回の公運審は特別なテーマをもってやってはいないので、難しいが、 



   将来に向けて公運審をこのような形にしたいというような事でよいのでは 

  ないか。 

委員 １５分発表、質疑１０分程の内容で良いと思うが。 

議長 その位の内容でよい。 

委員 こういう内容で発表してよいとなれば、資料作成をする。 

館長 他の公民館審議会委員へも発表内容について確認していただき最終確認 

としたほうがよいと思う。また、公運審は役割を持って、この２年間は 

事業評価を検討したり、システムのことも研究したりしてきたと思っている。 

委員 発表内容について提示するので、一度検討してほしい。 

議長 日程を決め検討することでよいか。 

委員 了承。 

 

   次回の開催日程は 

２月１９日（金）午後２時から 第１集会室 

   公民館運営審議会第３回鶴瀬地域会議を行う。 

    

  

 

 


